
मिशन ज्ञान : देश का अपना सू्कल।

1. हैलोएरीन में हैलोजन से जुडे कार्बन की संकरण अवस्था क्या 
होती है?

A.   sp³                              B.  sp²
C.   sp D. कोई नहीं (B)

व्याख्या : हैलोएरीन में हैलोजन परमाणु एक ऐरोमैटिक ररिंग के sp² 
संकरण कार्बन से जुडा होता है।
2.    क्लोरोर्ेंजीन को 623K और 300 वायुमडंल पर NaOH
(जलीय) से उपचाररत करन ेपर क्या उत्पाद र्नता है?

A. र्ेंजाइल अल्कोहल B.  फिनोल
C. िोल्यून D. र्ेंजीन (B)

व्याख्या : क्लोरोर्ेंजीन कठोर पररस्थस्थततयों में न्यूक्लक्लयोफिललक
प्रततस्थापन द्वारा फिनोल में पररवततित हो जाता है।

3.    SN2 अफिफिया में एल्काइल हैलाइड्स की अफिफियाशीलता 
का िम क्या है?

A. 3° > 2° > 1°
B. 1° > 2° > 3°

C. 2° > 3° > 1°
D. सिी र्रार्र (B)

व्याख्या : SN2 अफिफियाएँ स्टेररक प्रिावों से प्रिातवत होती हैं, 
इसललए प्राथतमक (1°) एल्काइल हैलाइड सर्से अधिक 
अफिफियाशील होता है।

4. SN1 अफिफिया में कौन-सा यौतगक रसैीतमक तमश्रण देता है?
A. तमथाइल क्लोराइड
B. ििब-बू्यिाइल ब्रोमाइड
C. एथाइल ब्रोमाइड
D.  प्रोपाइल क्लोराइड (B)

व्याख्या : SN1 अफिफिया में कार्ोकैिायन इंिरमीटडएि र्नता है जो 
समतल होता है और दोनों फदशाओ ंसे न्यूक्लक्लयोिाइल के हमले की 
अनुमतत देता है, धजससे रसैीतमक तमश्रण र्नता है।
5.   जर् 2-ब्रोमोपेंिेन का डीहाइड्रोहलैोंजनशेन होता है, तो प्रमुख 
उत्पाद क्या र्नता है?

A. पेंि-1-इन B. पेंि-2-इन
C. साइक्लोपेंिीन D. 1-ब्रोमोपेंिेन (B)

व्याख्या : जेिसेि टनयम के अनुसार, अधिक सब्स्स्टीट्यूिेड ऐल्कीन 
(पेंि-2-इन) प्रमुख उत्पाद होता है।

6.   टनम्न में से कौन-सा एम्बिडेंि न्यूक्लक्लयोिाइल का उदाहरण है?
A. Cl⁻
B. OH⁻
C. CN⁻

D. H₂O (C)
व्याख्या : CN⁻ कार्बन या नाइट्रोजन दोनों के माध्यम से प्रततफिया कर 

सकता है, इसललए यह एम्बिडेंि न्यूक्लक्लयोिाइल है।
7.    वुर्टजब अफिफिया में कौन-सा अफिकारक उपयोग होता है?

A. Mg/ईथर
B. Na/ईथर
C. Zn/HCl
D. AlCl₃ (B)

व्याख्या : वुर्टजब अफिफिया में एल्काइल हैलाइड्स को सूखे ईथर में 
सोटडयम िातु के साथ उपचाररत टकया जाता है।

8.    CCl₄ में डाइपोल मोमेंि सर्से कम क्यों होता है?
A.  सिी र्ंि गैर-ध्रुवीय होते हैं
B.   तवषम ज्यातमतत
C .  समतमत िेट्राहेड्रल आकृतत
D. उच्च र्ंि एंथैल्पी ⁻ (C)

व्याख्या : CCl₄ में सिी C–Cl डाइपोल क्षण एक-दसूरे को समतमत 
िेट्राहेड्रल संरचना के कारण समाप्त कर देते हैं।

9.   टनम्न में से कौन-सा यौतगक तवधसनल डाइहैलाइड का उदाहरण है?
A. CH₂Cl–CH₂Cl
B. CH₃–CCl₂–CH₃
C. CH₃Cl
D. CHCl₃ (A)

व्याख्या : तवधसनल डाइहैलाइड में दो हैलोजन परमाणु एक-दसूर ेके पास 
वाले कार्बन परमाणुओ ंसे जुडे होते हैं, जैसे CH₂Cl–CH₂Cl में।

10. एल्काइल हैलाइड्स में C–X र्ंि की प्रकृतत क्या होती है?
A. गैर-ध्रुवीय सहसंर्ंिी
B. ध्रुवीय सहसंर्ंिी
C. आयटनक
D. िाम्बिक (B)

व्याख्या : इलेक्ट्ट्रोनगेटितविी के अंतर के कारण, एल्काइल हैलाइड्स में 
C–X रं्ि ध्रुवीय सहसंरं्िी होता है।
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